

Pololetní zpráva za rok 2015

**Pražské služby, a.s.
Pod Šancemi 444/1
180 77 Praha 9**

Pražské služby, a.s.
Pod Šancemi 444/1
180 77 Praha 9

IČ:60194120

ROZVAHA
k 30.06.2015
v tis. Kč

	k 30.06.2015	k 31.12.2014
AKTIVA CELKEM	4 554 067	4 495 154
<i>Dlouhodobá aktiva celkem</i>	3 835 617	3 874 159
Pozemky, budovy a zařízení	3 764 740	3 752 292
Investice do nemovitostí	0	47 737
Nehmotná aktiva	11 369	13 849
Dlouhodobý finanční majetek	59 508	59 508
Dlouhodobé pohledávky	0	773
<i>Krátkodobá aktiva celkem</i>	718 450	620 995
Zásoby	43 836	43 777
Pohledávky z obchodního styku	293 997	225 578
Splatné daňové pohledávky	6 438	2 681
Ostatní pohledávky	18 126	17 910
Peníze a peněžní ekvivalenty	350 079	326 689
Ostatní krátkodobá aktiva	5 974	4 360
VLASTNÍ KAPITÁL A ZAVAZKY CELKEM	4 554 067	4 495 154
<i>Vlastní kapitál celkem</i>	3 792 044	3 743 054
Základní kapitál	2 631 167	2 631 167
Rezervní a ostatní fondy	-32 351	-32 234
Nerozdělený zisk minulých let	1 131 131	1 067 131
Zisk běžného roku	62 097	76 990
<i>Dlouhodobé závazky celkem</i>	380 033	290 613
Bankovní úvěry	0	0
Ostatní závazky	0	566
Závazky z finančního pronájmu	201 636	111 650
Odložený daňový závazek	178 397	178 397
<i>Krátkodobé závazky celkem</i>	381 990	461 487
Bankovní úvěry	75 000	150 000
Závazky z obchodního styku	80 220	76 470
Závazky z finančního pronájmu	58 066	36 927
Závazky vůči zaměstnancům	32 319	41 380
Splatné daňové závazky	18 330	23 537
Ostatní závazky	82 648	133 173
Ostatní cizí zdroje	35 407	0
Sestaveno dne: 21.07.2015	Ing. Martin Somló Ekonomický ředitel	
Právní forma účetní jednotky: akciová společnost	Předmět podnikání nakládání s odpady	

Pražské služby, a.s.

IČ: 60194120

Pod Šancemi 444/1
180 77 Praha 9

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY
k 30.06.2015
v tis. Kč

	k 30.06.2015	k 30.06.2014
Tržby za prodej zboží	37 363	45 061
Náklady vynaložené na prodané zboží	35 486	43 249
Obchodní marže	1 877	1 812
Tržby za prodej vlastních výrobků a služeb	1 213 978	1 374 109
Ostatní provozní výnosy	23 717	13 946
Změna stavu zásob nedokončené výroby	0	0
Aktivace	550	439
Spotřeba materiálu a energie	112 487	109 337
Služby	466 759	626 737
Osobní náklady	359 029	355 603
Odpisy	213 650	206 173
Ostatní provozní náklady	23 034	20 225
Provozní zisk	65 163	72 231
Finanční náklady /výnosy	3 066	2 965
Zisk před zdaněním	62 097	69 266
Daň z příjmů - splatná+ odložená		
Zisk (ztráta) za účetní období	62 097	69 266
Zisk připadající na akcii (Kč)	23,60	23,69
Zředěný zisk připadající na akcii (Kč)	23,60	23,69
Sestaveno dne: 21.07.2015	Ing. Martin Somló Ekonomický ředitel	
Právní forma účetní jednotky: akciová společnost	Předmět podnikání nakládání s odpady	

Vybrané vysvětlující poznámky k rozvaze a výsledovce zveřejněné v pololetní zprávě za rok 2015

Všechny ekonomické ukazatele uváděné v textu a ve výkazech jsou zpracovány v souladu s IAS/ IFRS.

Uvedené pololetní údaje auditor neověřuje.

V účetní závěrce za 1. pololetí 2015 byly použity stejné účetní politiky a metody výpočtů jako v poslední roční účetní závěrce tj. za rok 2014.

Účetní závěrka a výkazy za 1. pololetí obsahují všechny transakce a další skutečnosti uznané a zaúčtované v tomto období, protože se k tomuto období věcně a časově vztahují. Společnost provádí časové rozlišení nákladů a výnosů.

Porovnáním pololetních hodnot 2015 a ročních 2014 ve výkazu Rozvaha jsou patrné rozdíly u položek „pohledávky z obchodního styku“ a „dlouhodobé závazky z finančního pronájmu“. Rozdíl u pohledávek je způsoben vyšší hodnotou pohledávek k 30.6.2015 Hlavního města Prahy (cca 64,6 mil.Kč) ve srovnání s koncem roku 2014, kdy Hlavní město Praha platí za provedené služby (odvoz odpadu i údržbu komunikací) v maximálně možném finančním objemu do konce roku. Vyšší hodnota dlouhodobých závazků z finančního pronájmu je důsledkem uzavření dalších leasingových smluv na pořízení komunální techniky v celkové hodnotě 91,5 mil.Kč. Dále naopak nižší hodnota bankovních úvěrů za 1.pololetí 2015 v krátkodobých závazcích vyplývá z již dokončování splácení investičního úvěru na kogeneraci v Malešické spalovně. Úvěr bude k 31.12.2015 plně splacen.

Ve výkazu zisku a ztráty je v meziročním srovnání největší rozdíl u položky „tržby za prodej vlastních výrobků a služeb“ a u položky „služby“. Tento rozdíl je u obou ukazatelů způsoben změnou v systému odvozu komunálního odpadu pro HMP. Od 1.11.2014 fakturují Pražské služby, a.s. hlavnímu městu Praze odvoz odpadu jen za oblast, kterou obsluhují, tedy bez subdodavatelů. Z toho vyplývá i nižší hodnota služeb za 1.pololetí 2015, ve které nejsou poddodávky za subdodavatele, protože odvoz komunálního odpadu ze svého obsluhovaného území fakturují bývalí subdodavatelé Hlavnímu městu Praze přímo.

Výnosy a výsledky segmentů za 1. pololetí 2015 a 1. pololetí 2014

segment - závod akciové společnosti	I.pol.2015		I.pol.2014	
	výnosy	výsledek	výnosy	výsledek
závod 10	23 975	-91 076	137 041	-96 685
závod 11	455 598	72 928	447 101	79 250
závod 12	600 020	49 112	633 674	45 136
závod 14	239 019	31 132	263 440	41 565
celkem	1 318 613	62 097	1 481 256	69 266

Po rozvahovém dni nenastaly žádné události, které by významným způsobem ovlivnily účetní závěrku za 1. pololetí 2015 a finanční situaci společnosti.

V průběhu 1. pololetí 2015 nedošlo k žádným změnám ve struktuře společnosti.

Popisná část pololetní zprávy za rok 2015

Popis podnikatelské činnosti a důležité faktory, které ovlivnily hospodářský výsledek za 1. pololetí 2015 a srovnání s odpovídajícím obdobím přechozího roku.

Pražské služby a.s. vytvořily v prvním pololetí 2015 zisk ve výši 62 097 tis. Kč, což je o 24,9 mil. Kč více než stanoví finanční plán pro toto období. V meziročním srovnání je výše vytvořeného zisku o 7,2 mil. (– 10,4 %) nižší. Meziroční srovnání hospodaření společnosti bylo ovlivněno řadou významných skutečností. V oblasti nakládání s komunálním odpadem došlo ke změně obchodních podmínek smluvního množství termicky využitého odpadu, kdy množství za první pololetí meziročně pokleslo o cca 11 tis. tun odpadu, což ve výnosech představuje částku téměř 15 mil. Kč. Dalším důležitým faktorem byl pokles výkupních cen na trhu s elektrickou energií a železným šrotem. Při prakticky stejném množství termicky využitého odpadu závod ZEVO přišel v meziročním srovnání o 11,3 mil. Kč. V neposlední řadě hospodaření společnosti negativním způsobem ovlivnily i nepříznivé klimatické podmínky v prvním čtvrtletí 2015 a propad prodejních cen pohonných hmot, které způsobily snížení výnosů závodu 12 v celkové výši 33,7 mil. Kč. S přihlédnutím k výše uvedeným skutečnostem lze dosažený výsledek hospodaření za první pololetí 2015 hodnotit jako velmi dobrý.

Závod 11 - Odvoz a recyklace odpadu vytvořil v prvním pololetí 2015 zisk 72 928 tis. Kč, což je o 8,4 mil Kč (+ 12,9 %) více než stanoví finanční plán. V meziročním srovnání došlo k poklesu vytvořeného zisku o 6,3 mil. Kč (-8 %).

V meziročním srovnání hospodaření závodu se odrážejí nové obchodní podmínky, které jsou zakotveny ve smlouvě s HMP v oblasti svozu komunálního odpadu. U firemní klientely došlo vlivem úspěšné obchodní politiky k meziročnímu nárůstu v oblasti výnosů v celkové výši 8,7 mil. Kč. V nákladové oblasti došlo vlivem metodické změny k navýšení položky, která zahrnuje nákup vytříděných surovin ve výši 4,8 mil. Kč. Vlivem časové nerovnoměrnosti došlo k meziročnímu navýšení nákladů na skládkování ve výši 2,4 mil. Kč. Částečné rozšíření činnosti závodu se projevuje i v nárůstu mzdových nákladů o 3,7 mil. Kč v meziročním srovnání.

Závod 12 - Údržba komunikací vytvořil za hodnocené období zisk ve výši 49 112 tis. Kč, což je o 17,4 mil. Kč (+ 54,7 %) více než stanoví finanční plán. V meziročním srovnání dosáhl závod o 4 mil. Kč + 8,8 %) lepšího výsledku hospodaření.

S přihlédnutím k výše zmiňovaným nepříznivým podmínkám, které zapříčinily celkový pokles výnosu závodu o 33,7 mil. Kč, je dosažený výsledek hospodaření závodu nutno hodnotit velmi pozitivně. Závodu se podařilo propad výnosů vyvážit výrazným snížením klíčových nákladových položek, zejména v oblasti subdodávek, kde došlo k meziročnímu snížení o 37,9 mil. Kč. Část subdavatelských činností realizoval závod v letošním roce vlastními silami, což přineslo meziroční nárůst mzdových nákladů o 3,4 mil. Kč. V souvislosti s výše zmiňovanou změnou výkupních cen při prodeji PHM došlo i k úsporám nákladů na pořízení pohonných hmot ve výši 8,5 mil. Kč.

Závod 14 - Zařízení na energetické využití odpadu (ZEVO) hospodařil v prvním pololetí 2015 se ziskem ve výši 31 132 tis. Kč, což je o 4,4 mil. Kč (+ 16,3 %) více, než stanoví finanční plán. V meziročním srovnání došlo k poklesu vytvořeného zisku o 10,4 mil. Kč

(- 25,1 %). Výsledek hospodaření závodu je nutno v meziročním srovnání posuzovat optikou smluvních podmínek, které jsou zakotveny v aktuálním znění smlouvy s HMP. Meziroční rozdíl ve fakturaci dle tohoto dokumentu činí cca 11 tis. tun, což ve výnosech představuje pokles téměř 15 mil. Kč. Dalším důležitým faktorem, který ovlivnil hospodaření závodu je významný pokles výkupních cen na trhu s elektrickou energií a železným šrotem. Celkový propad v těchto komoditách představuje rozdíl ve výši 11,3 mil. Kč. V nákladové oblasti se závodu podařilo dosáhnout významnějších úspor ve spotřebě energií v celkové výši 5,8 mil. Kč a v nákladech na skládkování ve výši 2,5 mil. Kč.

Podnikové ředitelství hospodařilo se ztrátou 91 076 tis. Kč, což je v meziročním srovnání o 5,6 mil. Kč (- 5,8 %) méně. V důsledku změny smluvních podmínek, které nastaly koncem roku 2014, došlo k významnému snížení výnosů i nákladů na poddodávky ve výši cca 110 mil. Kč. Tento ekonomický dopad však nemá vliv na výši ztráty, neboť se projevuje jak v oblasti výnosů, tak v oblasti nákladů ve stejné výši.

Ve zprávě nejsou uvedeny údaje o činnosti dceřiných společností AKROP a Pražský EKOservis s.r.o, neboť ekonomické parametry fungování těchto společností jsou ve vztahu k Pražským službám a.s. pod hranicí významnosti.

Předpokládaný budoucí vývoj podnikatelské činnosti a hospodářských výsledků

Vývoj podnikatelské činnosti společnosti a hospodářských výsledků ve 2. pololetí 2015 bude ovlivněn mimo jiné následujícími důležitými skutečnostmi:

- a) hospodaření společnosti ovlivní výše daňové povinnosti na konci roku 2015 ve formě splatné nebo odložené daně. Celkovou výši daňové povinnosti odhadujeme přes 20 mil. Kč.
- b) celozávodní odstávkou závodu ZEVO, kdy v průběhu zhruba 10 dní projde celé technologické zařízení nutnou základní repasí, což se projeví na hospodaření závodu;
- c) hospodaření společnosti bude ovlivněno skutečností, zda se podaří v průběhu letních měsíců sladit disponibilní kapacity závodu 12 s finančními možnostmi TSK;

ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ OSOB ODPOVĚDNÝCH ZA POLOLETNÍ ZPRÁVU ZA ROK 2015

V Praze dne 17.srpna 2015

Níže uvedené osoby jsou odpovědné za údaje uvedené v pololetní zprávě za rok 2015 a prohlašují, že podle jejich nejlepšího vědomí podává pololetní zpráva věrný a poctivý obraz o finanční situaci, podnikatelské činnosti a výsledcích hospodaření emitenta za uplynulé pololetí a o vyhlídkách budoucího vývoje finanční situace, podnikatelské činnosti a výsledků hospodaření.



JUDr. Patrik Roman
generální ředitel



Ing. Martin Somló
ekonomický ředitel